

# विद्यार्थियों की समस्याओं और उनके निराकरण पर मंथन हुआ

कोटा, (निर्स)। मोशन एजुकेशन के संस्थापक और सीईओ नितिन विजय ने कहा कि शिक्षा ही बदलाव का जरिया है। यदि जिंदगी को अपग्रेड करना है तो पढ़ते रहो और आगे बढ़ते रहो। वे शनिवार को शिक्षा का महा-उत्सव के दौरान संबोधित कर रहे थे। इस दौरान मोशन के शिक्षकों ने विद्यार्थियों की समस्याओं और उनके निराकरण पर मंथन किया।



कोटा में शिक्षा के महोत्सव कार्यक्रम को नितिन विजय ने संबोधित किया।

नितिन विजय ने कहा कि ज्ञान होना और उस जानकारी को बच्चों को समझा पाना, दो अलग-अलग बातें हैं। इसलिए जरूरी नहीं कि ज्यादा ज्ञानी अच्छा भी शिक्षक होगा। इसलिए टीचर्स को सरल, स्पष्ट और सरस होना पड़ेगा। बच्चों से कनेक्ट होकर रिश्ता बनाना पड़ेगा। मोटीवेटर, बड़ा भाई या दोस्त बनना पड़ेगा। शिक्षा का स्वरूप बदल रहा है, इसके अनुकूल हमें भी बदलना है और हम बदल भी रहे हैं। इसीलिए आज मोशन एजुकेशन मिनिमम प्रेजेंट प्लाईड पर क्वालिटी और कस्टमाइज्ड एजुकेशन के लिए जाना जाता है। उन्होंने फेकल्टीज को सलाह दी कि इसके लिए हमको विद्यार्थी बने रहकर लगातार सीखते रहना होगा। अपने व्यक्तित्व को विराट बनाने के लिए पुस्तकों, ऑडियो

बुक्स और यू-ट्यूब, जहां से भी सीखने को मिले, सीखते रहो। उन्होंने कहा कि यह विश्वास और निरंतर उत्कृष्टता की खोज का उत्सव है। शिक्षा का महा-उत्सव 15 अगस्त तक चलेगा। इस दौरान मोशन के विभिन्न ऑनलाइन कोर्सेज और टेस्ट सीरीज आदि पर 80 प्रतिशत तक की छूट दी जाएगी।

शिक्षा का महा-उत्सव के तहत शनिवार को ऑन लाइन बनाम ऑफ लाइन पढ़ाई, लाइव क्लास बनाम

रिफॉर्म्ड लेक्चर, अल्टी स्टार्ट बनाम ड्रप लेक्चर तैयारी, डाउट काउंटर बनाम वीडियो सॉल्यूशन, मॉड्यूल बनाम बुक्स से पढ़ाई, इंजीनियर बनाम डॉक्टर का करियर सहित टेस्ट और एक्जाम की तैयारी से जुड़े दस विषयों पर संस्थान के शिक्षाविदों के बीच खुली डिबेट हुई।

इसमें ज्वाइट डायरेक्टर रामरतन द्विवेदी, अमित वर्मा, डायरेक्टर डॉ. स्वाति विजय, डिप्टी डायरेक्टर निखिल श्रीवास्तव, डॉ. आशीष माहेश्वरी, आशीष बाजपेई, जितेंद्र चांदवानी, ललित विजय सहित अन्य सीनियर सीनियर फौकल्टी ने भाग लिया। विजेताओं को मोशन एजुकेशन के अध्यक्ष सुरेंद्र विजय और डायरेक्टर सुशीला विजय ने पुरस्कार दिए। शिक्षा का महा-उत्सव में हुए मंथन को रविवार शाम 6.30 बजे से मोशन एजुकेशन और एनवी सर के सोशल मीडिया हैंडलस पर देखा जा सकेगा।

श्रीवास्तव, डॉ. आशीष माहेश्वरी, आशीष बाजपेई, जितेंद्र चांदवानी, ललित विजय सहित अन्य सीनियर सीनियर फौकल्टी ने भाग लिया। विजेताओं को मोशन एजुकेशन के अध्यक्ष सुरेंद्र विजय और डायरेक्टर सुशीला विजय ने पुरस्कार दिए। शिक्षा का महा-उत्सव में हुए मंथन को रविवार शाम 6.30 बजे से मोशन एजुकेशन और एनवी सर के सोशल मीडिया हैंडलस पर देखा जा सकेगा।

## पारिवारिक परंपरा को निभाते हुए नेत्रदान करवाया

कोटा, (निर्स)। बालिता रोड 54 वर्षीय निवासी मुकेश जैन का निधन हृदय गति रुक जाने से न्यू मेडिकल कॉलेज कोटा में हो गया। परिवार ने नेत्रदान की परंपरा रही थी। पूर्व में मुकेश जैन के पिता सागरमल जैन, माता कोटा जैन का भी नेत्रदान सम्पन्न हुआ था। इसी नेत्रदान की परंपरा को निभाते हुए जैन सोशल ग्रुप चंबल सिटी के सचिव मनोज जैन ने मुकेश जैन की पत्नी शर्मिला जैन से नेत्रदान की सहमति प्राप्त की। सहमति मिलते ही मनोज जैन ने तुरंत सूचना मेडिकल कॉलेज के नेत्रदान सलाहकार भूपेंद्र सिंह हाड़ा को दी। सूचना पर नेत्र विभाग के डॉ कमलेश कुमार मोहन, नेत्रदान सलाहकार भूपेंद्र सिंह हाड़ा, नेत्रदान टेकनीशियन हेमंत यादव ने उनके स्व निवास पहुंचकर नेत्र संकलित किये।

## पार्श्वगायक किशोर कुमार का जन्मदिन धूमधाम से मनाया जायेगा

कोटा, (निर्स)। कोटा में किशोर कुमार के अनभिन्न चाहने वाले उनके प्रसंग हैं, जो उनके जन्मदिवस को हर बार यादगार बनाते हैं। इस बार भी कोटा में बॉलीवुड की फिल्मों में अपनी आवाज का जादू चलाने वाले किशोर कुमार के गीतों से शाम रंगीन होगी। रविवार को धूमधाम के साथ उत्साहपूर्वक मनाया जाएगा।

मुख्य संयोजक व किशोर कुमार के प्रसंगक पूर्व मेला समिति अध्यक्ष सुनील जैन ने बताया कि कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नागरिक सहकारी बैंक के चेयरमैन राजेश बिरला होंगे। विशिष्ट अतिथि के रूप में नेता प्रतिपक्ष व मेला समिति अध्यक्ष विवेक राजवंशी, नेता प्रतिपक्ष कोटा उत्तर लक्ष शर्मा, भाजपा शहर जिलाध्यक्ष राकेश जैन, डॉ.

एमएल अग्रवाल उपस्थित रहेंगे। सुनील जैन ने बताया कि किशोर कुमार के जन्मदिवस पर हर बार कुछ नया करने का प्रयास किया जाता है। इस बार मुम्बई के जाने माने रॉक स्टार, के. फॉर किशोर फेम चिंतन बाकीवाला कोटा आ रहे हैं जो अपने मधुर गीतों से शाम को और भी हसीन बना देंगे।

उन्होंने कहा कि बाकीवाला की आवाज किशोर कुमार की याद को ताजा कर देती है। सैकड़ों लोगों में से बाकीवाला को चुना गया था जिनकी आवाज हुबहु किशोर की तरह है। चिंतन बाकीवाला किशोर कुमार के रोमांटिक, सदा बहार गीत, उनके हिट गीत, दर्द भरे गीतों को सुनकर किशोर जगदीश अग्रवाल चुनेवाला, अमित बंसल ने बताया कि मेडिकल कॉलेज के पास स्थित यूआईटी ऑडिटोरियम बालाजी नगर में सायं 7.30 बजे यह कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा, जिसमें प्रवेश निशुल्क रहेगा। संगीत प्रेमी इस कार्यक्रम का भरपूर आनंद ले सकते हैं। इस कार्यक्रम में कोटा के स्थानीय कलाकार भी अपनी प्रस्तुति से किशोर कुमार को याद करेंगे।

## संदीप शर्मा राज्य वन्य जीव मण्डल में सदस्य मनोनीत

कोटा, (निर्स)। राज्य सरकार द्वारा विधायक संदीप शर्मा को राज्य वन्य जीव मण्डल का सदस्य मनोनीत किया गया है। अतिरिक्त मुख्य सचिव (वन) द्वारा इस आशय के आदेश जारी किये गये। विधायक शर्मा लम्बे समय से वन्य जीवों की समस्याओं को सद मन में उठाते रहे हैं और उन्होंने पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में भी उल्लेखनीय कार्य किये हैं, इसलिए उन्हें यह दायित्व सौंपा गया है। यह बोर्ड वन्यजीवों के संरक्षण के लिए नीति निर्माण के साथ ही पारिस्थितिक संरक्षण के क्षेत्र में कार्य करता है साथ ही वनों में निवास करने आदिवासियों की आवश्यकताओं की पूर्ति के साथ ही वन्य जीव सुरक्षा का सामंजस्य भी स्थापित करता है। इस अवसर पर विधायक शर्मा ने कहा है कि प्रदेश में वन्य जीवों के संरक्षण के साथ ही वन पर्यटन के विकास के लिए प्रयास करेंगे।

## दो जनरल कोच बढ़ाये

कोटा, (निर्स)। रेल प्रशासन ने कोटा होकर जाने वाली गाड़ी संख्या 22673/22674 कोटा की कोटी-मनारगुड़ी-भगत की कोटी एक्सप्रेस में मनारगुड़ी से 9 दिसम्बर से एवं भगत की कोटी से 12 दिसम्बर को से 2 थर्ड एसी के स्थान पर 02 जनरल कोच की बढ़ोतरी की जा रही है। अब इस गाड़ी में उक्त तिथि से वातानुकूलित ट्री टियर 7 कोच, वातानुकूलित टू टियर 2 कोच, स्लीपर 7 कोच, साहित्य श्रेणी 4 कोच तथा 2 पावरकार समाहित कुल 22 एलएचबी कोच होंगे।

## सार-समाचार

### इरशाद अली मुस्लिम राष्ट्रीय मंच में प्रदेश सह संयोजक नियुक्त

कोटा, (निर्स)। कोटा शहर में साम्प्रदायिक सौहार्द के लिए एवं संघर्ष कोटा रहे है इरशाद अली को मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के संरक्षक इंदर कुमार ने राजस्थान प्रदेश सह संयोजक नियुक्त किया है। शनिवार को दिल्ली में आयोजित मंच की राष्ट्रीय कार्यसमिति की बैठक में इसकी घोषणा की गई। इस अवसर पर इरशाद अली ने इंदर कुमार, राष्ट्रीय संयोजक अनु बकर नकवी एवं रेशमा हुसैन का आभार व्यक्त कर उन्हें भारोसा दिलाया है कि जिस विश्वास के साथ उन्हें यह जिम्मेदारी दी गई है वे उस पर पूरी तरह खरा उतरेंगे और राष्ट्रीय अखण्डता के लिए साम्प्रदायिक सद्भाव कायम करने का जो काम मंच द्वारा किया जा रहा है उसे आगे बढ़ाया जायेगा। इरशाद अली को शुभकामनाएं देते हुए मंच के राष्ट्रीय संयोजक अनु बकर नकवी एवं रेशमा हुसैन ने कहा है कि कुछ लोग पद पाकर गौरवान्वित होते हैं वहीं कुछ लोग अपनी कार्यशैली से पद को गौरवान्वित कर देते हैं, आपको दूसरी श्रेणी में आना है और इस पद को गरिमा बढाने है। जाते हों कि इरशाद अली वर्तमान में मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के संभागा संयोजक हैं तथा सामाजिक कार्यों में निरंतर सक्रिय रहते हैं। हिंदू मुस्लिम सद्भाव के लिए उनके द्वारा राम मंदिर के लिए मुस्लिम बलिदानों में वीर्यविरण, भजन समारोह का आयोजन, हिंदू धार्मिक स्थलों का संरक्षण जैसे अनेक अनेक कार्य किये गये हैं।

### पौष्टिक आहार के पैकेट वितरित

बून्दी (निर्स)। विश्व स्तनपान सप्ताह के तीसरे दिन शनिवार को इनरव्हील क्लब द्वारा मंदर मिलक बैंक में नव माताओं को पौष्टिक आहार के पैकेट वितरित किए गए। साथ ही मिलक बैंक में कार्यरत नर्सिंग कार्मिकों को भी क्लब की ओर से स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया गया। क्लब अध्यक्ष डॉ. पूर्णिमा दीक्षित ने उपस्थित माताओं को दूध की उपयोगिता के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि मां का पहला दूध बच्चों के लिए अमृत के समान होता है इसे बेकार नहीं जाने दे। सभी माताएं अपने बच्चों को अपना पहला दूध जरूर पिलाएं जिससे बच्चों के शरीर में रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ती है और बच्चे का सर्वांगीण विकास होता है। इस अवसर पर क्लब की सभी सदस्यों ने मंदर मिलक बैंक का अवलोकन भी किया। इस दौरान सचिव मायत्री गुप्ता, प्रोजेक्ट डायरेक्टर रोहिणी हाडा, विपत्रा शर्मा सहित किरण शर्मा, सरबजीत कौर, मंजू जिंदल, पुष्पा चौधरी, श्यामलता शर्मा, अरुणा वेणुवन अंतिमा शर्मा सहित अन्य सदस्य मौजूद रही। अंत में मंदर मिलक बैंक प्रभारी ममता अजमेरा ने आभार जताया।

### शिविर में 56 यूनिट ब्लड डोनेट किया

कोटा, (निर्स)। प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए प्रसिद्ध रेजोनेंस संस्थान के कोटा कैम्प में 3 अगस्त को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। उक्त शिविर का आयोजन रेजोनेंस के एचआर और संस्थान की स्टूडेंट कैम्प विंग रेजोकेयर के अंतर्गत एवं कोटा ब्लड बैंक सोसाइटी के सहयोग से किया गया। शिविर के अंदर संस्थान के फैकल्टी मेंबर, मैनेजमेंट के पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों ने हिस्सा लिया एवं रक्तदान करके समाज के प्रति अपने उत्तरदायित्व के निर्वहन हेतु एक प्रयास किया। उपरोक्त सभी के सहयोग से इस शिविर में 56 यूनिट ब्लड डोनेट किया गया। इस रक्तदान शिविर के अवसर पर संस्थान के चाईस प्रिजिडेंट कीर्ति सिंह सोनगर ने कहा कि रेजोनेंस सदैव समाज के प्रति उत्तरदायित्व निभाने में अग्रणी रहा है एवं आगे भी एचआर और रेजोकेयर के बैनर तले ऐसे कई प्रकार के सकारात्मक आयोजन करता रहेगा। आयोजन के समापन पर उपस्थित स्वयंसेवकों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

### वरिष्ठ पत्रकार केबीएस हाड़ा का निधन

कोटा, (निर्स)। वरिष्ठ पत्रकार कृष्ण बलदेव सिंह हाड़ा का शुक्रवार शाम जोधपुर में निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार शनिवार को अपराह कोटा के छवनी स्थित रमेशान पर किया गया। हाड़ा की पार्थिव देह को उनके पुत्र देवव्रत सिंह ने मुखाग्नि दी। उल्लेखनीय है कि स्व. हाड़ा ने कोटा के पत्रकार जगत में चार दशकों तक अपनी सेवाएँ दीं। वह राजस्थान पत्रिका, जननायक और समाचार एजेंसी यूएनआई में कार्यरत रहे। हाड़ा के अंतिम संस्कार में ग्रेटर कोटा प्रेस क्लब के अध्यक्ष सुनील माधुर, महासचिव अनिल भारद्वाज, प्रेस क्लब के पूर्व अध्यक्ष प्रद्युम्न शर्मा, धीरज गुप्ता, वरिष्ठ पत्रकार धीरेन्द्र राहुल, पुरुषोत्तम पंचोली, केएल जैन, जनादर गुप्ता, सुबोध जैन, ब्रिजेंद्र सिंह झाला, जितेंद्र शर्मा, जेपी सिंह, योगेश सेन आदि ने उपस्थित होकर अंतिम विदाई दी। डॉ सुधीर गुप्ता, नरेश हाड़ा, बनवारी यदुवंशी, प्रियंक जैन आदि भी इस दौरान उपस्थित रहे।

### ‘स्तनपान शिशु और मां के लिए अनमोल’

छबड़ा (निर्स)। आंगनवाड़ी केंद्र बढ़ोदिया पर संस्कार सेवा संस्थान बारा तथा आईपी ग्लोबल के संयुक्त तत्वावधान में विश्व स्तनपान दिवस मनाया गया। कृष्ण चैपियन मोहम्मद इरफान ने मां का दूध नवजात शिशु के लिए सबसे सर्वोत्तम बताया। वही कहा कि स्तनपान शिशु को सभी आवश्यक पोषक तत्व प्रदान करता है जो उनके विकास के लिए महत्वपूर्ण होते हैं। शिशु के पाचन तंत्र के लिए स्तन का दूध आसानी से पचने योग्य होता है। कविता चौधरी के अनुसार इस सप्ताह को मनाने का मकसद स्तनपान के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाना है। ब्लॉक प्रोग्राम मैनेजर आसिफ मोहम्मद ने स्तनपान के बारे में महिलाओं को विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान आशा सहयोगिनी सलोचना मीणा, सहायिका गीता सेन सहित महिलाएं मौजूद रही।

### सहायशाला आयोजित

बून्दी (निर्स)। समग्र शिक्षा बूंदी एवं ग्राम राज विकास प्रशिक्षण संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में दो दिवसीय क्वालिटी एजुकेशन प्रोग्राम आधारित शैक्षिक कार्यशाला संपन्न हुई। कार्यशाला में मास्टर ट्रेनर सत्यनारायण वर्मा एवं सहायक मास्टर ट्रेनर चतुर्थ अछेरिया द्वारा भाषा शिक्षण की विधियां, भाषा शिक्षण के सिद्धांत, नवचारों युक्त शिक्षण गतिविधियां एवं गणित की बुनियादी दक्षता पर विस्तार से चर्चा परिचर्चा करते हुए टीचिंग सहायक सामग्री तैयार करायी गयी।

## गुटरखा खाने से टोका तो सुरक्षाकर्मी के चाकू मारे

कोटा, (निर्स)। मेडिकल कॉलेज के नए अस्पताल परिसर के सुपर स्पेशलिटी ब्लॉक (एसएसबी) में तीन सुरक्षा कर्मियों को कुछ लड़कों की गुटरखा खाने से रोकना महंगा पड़ गया। बदमाश लड़कों ने सुरक्षाकर्मियों पर चाकू से हमला कर दिया। इससे एक सुरक्षा कर्मी की हालत गंभीर है। जबकि दो अन्य चोटिल हो गए।

मामला शनिवार सुबह का है। घटना के बाद महावीर नगर थाना व मेडिकल कॉलेज के नए अस्पताल परिसर स्थित पुलिस चौकी का जापा मौके पर पहुंचा। घायलों को नए अस्पताल की इमरजेंसी में उपचार के लिए ले जाया गया। दूसरी तरफ मेडिकल कॉलेज प्रशासन भी मौके पर पहुंच गया। सुपर स्पेशलिटी ब्लॉक (एसएसबी) के सिक्वोरिटी इंचार्ज रेख सिंह का कहना है कि शनिवार सुबह 6.30 से 6.45 के बीच घटना है। एसएसबी के गेट पर रामकरण नामक सिक्वोरिटी गार्ड ड्यूटी कर रहा था। इस दौरान चार लड़के बाहर बैठकर गुटरखा

## भाजपा कार्यसमिति की बैठक हुई

छबड़ा (निर्स)। करबे के भाजपा कार्यसमिति पर सेमली मण्डल की कार्यसमिति की बैठक शनिवार को तिला प्रभारी राधेश्याम सिरौधिया, सहप्रभारी मुकेश मिश्रा के सांघिक्य व वरिष्ठ नेता हिमन्तसिंह सिंघवी एवं मण्डल अध्यक्ष अशोक गौड़ की अध्यक्षता में आयोजित की गई। वक्ताओं ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि सभी पार्टी

## दिल्ली में रहकर भी दिल कोटा-बून्दी में ही रहता है : बिरला

कोटा, (निर्स)। कोटा-बून्दी की जनता मेरे लिए मेरा परिवार है। एक छोटे से कार्यकर्ता को आपने जो आशीर्वाद दिया उसका ऋण कभी नहीं उतारा जा सकता। है। आपके आशीर्वाद से ही एक बार फिर बड़ी जिम्मेदारी मिली है।

मेरे जीवन का प्रत्येक क्षण मेरे इसी परिवार की सेवा में समर्पित है। संवैधानिक जिम्मेदारियों के कारण मैं दिल्ली में जरूर रहता हूँ लेकिन मेरा दिल हमेशा कोटा-बून्दी में ही रहता है। देवतुल्य जनता ने मुझ पर जिस आशा और आकांक्षाओं के

■ ‘हम सभी मिलकर संसदीय क्षेत्र में विकास को नई ऊंचाईयां प्रदान करेंगे’

साथ भारोसा जताया है, मेरा दायित्व है कि मैं उस पर खरा उतर सकूँ। हम सभी मिलकर संसदीय क्षेत्र में विकास को नई ऊंचाईयां प्रदान करेंगे और प्रत्येक जन समाज के जीवन को बदलने का काम करेंगे। कोटा प्रेस एंड सोल्डस मंच

## ‘सड़कों पर हर पोल पर रोशनी बिखरेगी’

रावतभाटा, (निर्स)। रावतभाटा नगर पालिका अध्यक्ष मधु कंवर हाडा ने शनिवार को चारभुजा बप्पा रावल चौराया से रावतभाटा के मुख्य बाजारों का निरीक्षण किया और जहां भी सड़कों के खंभों पर रोड लाइट खराब थी उन्हें बदलने के निर्देश दिए।

नगर पालिका अध्यक्ष मधु कंवर हाडा ने बताया कि बरसात के समय में मेन रोड पर अंधेरा होने से दुर्घटना होने की संभावना रहती है। सड़कों पर जगह जगह जानवर बैठे रहते हैं उससे राहगीरों को रात के अंधेरे में निकलने में समस्या रहती है। नगर पालिका अध्यक्ष ने नगर पालिका बिजली विभाग के कर्मचारियों को मौके पर बुलाकर बप्पा रावल चौराहे से एनटीसी चौराहा, बालाराम चौराहा, सिनेमा चौराहा, बुद्ध बिहार, नीचे बाजार से लगाकर सभी बजारों का निरीक्षण किया जहां भी जो लाइट खराब है उसे तुरंत प्रभाव से ठीक करवाया जाए जिससे बरसात के समय आम जन को समस्या नहीं हो। पूरा शहर रोशनी से जगमगाता रहे इसके निर्देश दिए गए। आमजन से भी अपील की को पोल पर लाइट बंद दिखे तो तुरंत प्रभाव से स्थानीय पार्षद या लाइट



नगर पालिका अध्यक्ष मधु कंवर ने बप्पा रावल चौराहा से रावतभाटा के मुख्य बाजारों का निरीक्षण किया।

सविदाकर्मी सनी गर्ग के मो नम्बर 97992 40514 पर सम्पर्क करें या हेल्प ला नम्बर 9649101999 पर

बंद लाइट के पोल नम्बर वॉट्सएप करे या कॉल कर सूचना दे। निरीक्षण के समय भाजपा किसान मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष

कमलेंद्र सिंह हाडा, पार्षद प्रतिनिधि भंवर सिंह, रामबिलास लोधा, कमलेश, अमित सहित कई जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

## श्री श्याम मित्र मंडल संस्था के श्री श्याम झूला महोत्सव का आयोजन

कोटा, (निर्स)। श्री श्याम मित्र मंडल संस्था के श्री श्याम झूला महोत्सव का आयोजन नयापुरा स्थित स्पॉन्स कैंपलेस में किया गया, जहाँ पर श्री श्याम प्रभु खादू वाले का का अत्यंत मनोरम दर्शन सजाया गया। पूरा पांडाल फूलों से सजाया गया एवं बप्पा को विशेष रूप से झूले पर विराजमान किया गया। श्रंगार दिल्ली एवं कोलकाता से मंगाएँ विशेष फूलों से किया गया।

अध्यक्ष सुरेंद्र गोयल ने बताया झूला महोत्सव में अपने भजनों से भक्तों को भक्ति में सराबोर करने के लिए प्रख्यात भजन गायिका जयपुर से रजनी राजस्थानी एवं भजन गायक देई से राजेंद्र अग्रवाल को आमंत्रित किया गया था जिन्होंने अपने भजनों व झूला महोत्सव के विशेष भजनों से सभी प्रेमियों को आनंदित कर दिया। महासचिव राजेश चौधरी ने बताया कि सर्वप्रथम भजन अमृत वर्षा की गई, श्री मित्र मंडल संस्था के ही सेवा भावी

उन्होंने अपना प्रसिद्ध भजन कोई सार नहीं है संसार में सब कुछ है सार्वर्ग के प्यार में, कब आयेगा मेरा सांवरियों

■ ‘भक्तों के झूले में श्री श्याम बैठे हैं’

■ ‘कोई सार नहीं है संसार में सब कुछ है सार्वर्ग के प्यार में’

एवं श्री श्याम प्रभु को अपने भजन के माध्यम से झूला झूलाने के लिए विशेष डालवाया झूला हमने लखदास के लिए गाया जिस पर सभी पांडाल में मौजूद भक्तजन झूमने लगे। मंडल संयोजक कमल अग्रवाल ने बताया की अंत में श्री श्याम प्रभु को अपने भजनों से रिझाने आर्य जयपुर से आई रजनी राजस्थानी ने चिरपरीकृत अंदाज में अपने भजनों की श्रंखला को प्रारंभ किया जिसमें सर्वप्रथम झूला उत्सव से संबंधित भक्तों के झूले में श्री श्याम बैठे हैं गाया तत्पश्चात सावन का महिना रिमझिम बरसे पानी, खादू से चलकर आया देखो शीश का दानीश, मेरा बाबा दौड़ा आयेगा एवं अन्य कई प्रसिद्ध भजन गाये एवं कुछ भजन श्याम प्रेमियों की डिमांड पर भी गाये। रजनी राजस्थानी जब गी राही थी तो पूरा पांडाल भक्तों से खचाखच भरा हुआ था एवं सभी आनंदित हो भजन रस सरिता में गोते लगा रहे थे।

## बैठक हुई

बून्दी (निर्स)। अखिल भारतीय आदिवासी महिला विकास परिषद वूंदी की बैठक प्रदेश उपाध्यक्ष पार्वती मीणा की अध्यक्षता में हुई, जिसमें 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस मनाने पर चर्चा की गई। इस दौरान आयोजन पर चर्चा करते हुए प्रकृति की रक्षा हेतु पौधरोपण करने आदि कार्यक्रमों को रूपरेखा तैयार की गई।

## कार्यालय कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा

क्रमांक-एफ-15.क.भू.क./2024/1669 दिनांक 13.08.2024 दिनांक-19.7.2024 सर्व साधारण को जर्बे विक्रिण सूचित किया जाता है कि ग्राम देवली अरब योजना उच्चवल विहार खसरा नं. 41 में स्थित भूखंड संख्या ए-3/11 के नाम हस्तान्तरण करने हेतु मन्त्रालय में गिरिजा शर्मा पुत्र श्री मान लाल शर्मा निवासी तिकत स्कूल रोड कृष्णा नगर कोटा रोड बाग बिंला बारा ए.प. द्वारा ऑनलाईन आवेदन पर प्रस्तुत किया गया है। उक्त भूखंड का पट्टा क्रमांक 632 दिनांक 12.01.2016 को मोबिना बानो पुत्र श्री अब्दुल नासिर के पक्ष में जारी किया गया था। एट्टेचरों द्वारा उक्त भूखंड का बचान जर्बे फांफाट मुख्तार आम श्रीमती सरोजा देवी अग्रवाल पत्नी श्री प्रहलदा राय अग्रवाल द्वारा जर्बे रवि. विक्रय पर दिनांक 29.05.2024 को श्री गिरिजा शर्मा पुत्र श्री मान लाल शर्मा को कर दिया गया है।

अतः श्री गिरिजा शर्मा पुत्र श्री मान लाल शर्मा के नाम हस्तान्तरण जारी किये जाने में यदि किसी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो अन्तर 7 योम कार्यालय में उपस्थित होकर अथवा लिखित में अवरोहस्तकार को प्रस्तुत करें। मियाद गुजर जाने के बाद आपत्ति मान्य नहीं होगी।

## कार्यालय नगर निगम, कोटा दक्षिण (रा.ज.)

क्रमांक-न/निकोको/वोन-प्रयव/घ/नि.अनु./2024/7786 दिनांक: 02.08.24 स्वाभिम्व हस्तान्तरण बावत सार्वजनिक विक्रिण सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि कोटी नगरपालिका वार्डन प्लैट 111 की बरवाण सिंह जौदन निवासी भूखंड संख्या 254 सुपुनर भाग कोटा (रा.ज.) ने नगर निगम कोटा दक्षिण में अम्बेदर प्रस्तुत कर सूचपत्तित गुणगुण कोटा थिना भूखंड संख्या 13500 कर्पुट में से 13367 कर्पुट भाग एवं 133 कर्पुट भाग की उत का स्वाभिम्व स्वयं के नाम हस्तांतरण कर का फिलेट किया है। सूचपत्तित गुणगुण कोटा थिना भूखंड संख्या 13500 कर्पुट का अम्बेदर निती एम्प्लेमेंट ट्रेट डिप्लेमेंट कोटा (राजस्थान) द्वारा श्री बलराम सिंह पुत्र श्री सुधीर सिंह को किया गया। श्री बलराम सिंह ने उक्त भूखंड जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 28.11.1942 से श्री सुधीर सिंह को देला एत को विक्रय कर दिया। श्री सुधीर सिंह का देशवासन हो जाने के पश्चात श्री सुधीर की पत्नी श्रीमती सुधा देवी ने जर्बे रविस्तर्द पर दिनांक 28.01.1953 से उक्त भूखंड की सरोजा श्री रमेश चन्द पाठशर पुत्र श्री दुर्जनच पाठशर के नाम कर दी। श्रीमती सुधा देवी का देशवासन दिनांक 21.12.1974 को हो जाने के पश्चात श्री रमेश चन्द पाठशर ने उक्त भूखंड में से एक भाग संख्या 94'x143'x33' कर्पुट भाग पर विश्व गेजम किन डाल के अधिकार के जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 06.05.2002 से श्री जौती राय पुत्र श्री गंगा राय को विक्रय कर दिया। कर्पुट भाग नगर निगम कोटा द्वारा कर्पुट आदेश क्रमांक न/निकोको/वोन/प्रयव/घ/नि.अनु./2016/16941-43 दिनांक 04.03.2016 से सूचपत्तित गुणगुण कोटा थिना भूखंड संख्या 13500 कर्पुट में से 13367 कर्पुट भाग एवं 133 कर्पुट भाग की उत का स्वाभिम्व निगमपुत्र नगरिक कर में वृद्धि कर श्री रमेश चन्द पाठशर पुत्र श्री सुधीर चन्द पाठशर के नाम हस्तांतरण किया गया। श्री रमेश चन्द पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग का मुख्तार आम विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 24.10.2017 से उक्त भाग की बरवाण सिंह जौदन पुत्र श्री लाल सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री बलराम सिंह जौदन का देशवासन दिनांक 23.04.2021 को हो जाने के उपरांत श्री बलराम सिंह जौदन के विक्रय वास्तुवा श्री रमेश सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन एवं श्री दिव्यांगी सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन ने जर्बे रविस्तर्द रिलीज हो ग। 11.2023 से उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन ने 08.11.2023 से उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण की कार्यवाही की जा रही है। उक्त भूखंड के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण करने में किसी भी कर्पुट का पट्टा अम्बेदर मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग का मुख्तार आम विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 24.10.2017 से उक्त भाग की बरवाण सिंह जौदन पुत्र श्री लाल सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री बलराम सिंह जौदन का देशवासन दिनांक 23.04.2021 को हो जाने के उपरांत श्री बलराम सिंह जौदन के विक्रय वास्तुवा श्री रमेश सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन एवं श्री दिव्यांगी सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन ने जर्बे रविस्तर्द रिलीज हो ग। 11.2023 से उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण की कार्यवाही की जा रही है। उक्त भूखंड के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण करने में किसी भी कर्पुट का पट्टा अम्बेदर मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग का मुख्तार आम विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 24.10.2017 से उक्त भाग की बरवाण सिंह जौदन पुत्र श्री लाल सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री बलराम सिंह जौदन का देशवासन दिनांक 23.04.2021 को हो जाने के उपरांत श्री बलराम सिंह जौदन के विक्रय वास्तुवा श्री रमेश सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन एवं श्री दिव्यांगी सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन ने जर्बे रविस्तर्द रिलीज हो ग। 11.2023 से उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण की कार्यवाही की जा रही है। उक्त भूखंड के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण करने में किसी भी कर्पुट का पट्टा अम्बेदर मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द मुख्तार नया आम से श्री अम्बेदर पाठशर पुत्र श्री रमेश चन्द उक्त भाग का मुख्तार आम विक्रय कर दिया। श्री अम्बेदर पाठशर ने जर्बे रविस्तर्द विक्रय पर दिनांक 24.10.2017 से उक्त भाग की बरवाण सिंह जौदन पुत्र श्री लाल सिंह जौदन को विक्रय कर दिया। श्री बलराम सिंह जौदन का देशवासन दिनांक 23.04.2021 को हो जाने के उपरांत श्री बलराम सिंह जौदन के विक्रय वास्तुवा श्री रमेश सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन एवं श्री दिव्यांगी सिंह जौदन पुत्र पुत्र पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन ने जर्बे रविस्तर्द रिलीज हो ग। 11.2023 से उक्त भाग में से स्वयं का एक श्रीमती सरोजा जौदन पत्नी पुत्र श्री बलराम सिंह जौदन के अधिकार भाग का स्वाभिम्व नया हस्तान्तरण की कार्यवाही की जा रही है। उक्त भूखंड के अधिकार भाग का स्वाभिम्व